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Karácsony.
A magyar-szlavón kerületi takarék­

pénztár részvény-társaság saját kebelében 
hasonnevű

„magyar-szlavón kerületi hitelszövet­
kezetet

fog Barcson felállítani, melynek üzleti 
vezetését az alulírott takarékpénztár igaz­
gatósága fogja eszközölni.

Az intézet czélja: saját tagjai hite­
lének a kölcsönösség alapján való előmoz­
dítása.

tgyes évtársulatok
3-3 évre

alakulnak, részjogyonkint 20 filléres lieti- 
befizetéssel.

Felhívja ebből kifolyólag az alulírott 
igazgatóság az érdeklődőket, hogy részvé­
nyek jegyzése végett az intézet helyiségé­
ben vagy Fischer Ármin, Valkó Gyu­
la. Fried Lajos, Deutsch Adolf, Paj­
tás Fülöp uraknál személyesen megje­
lenni és részvényjegyzéseket eszközölni szí­
veskedjenek.

Az alakítandó hitelszövetkezet műkő 
dése 1901. évi január 1-én veszi kezdetét.

Barcs, 1900. november 18-án.

Magyar-szlavón kerületi takarékpénztár 
részvény-társaság.

Fogadunk örömnél, fogadunk 
reménységgel szép karácsony iin-i 
nepe! A nap, melyen Jézus meg­
született, minden időkön által az 
újjászületés a megújhodás napja 
lesz nekünk és mi szivünk sze­
rint megfogjuk ünnepelni azt min­
den időben. Mert a világot meg­
váltó kereszt vallásának legderii- 
sebb, örvendetes emlékezése a ka­
rácsony. Ezen a napon egyezer- 
ki lenezszáz és egy esztendővel 
ezelőtt, boldogok vauinak és ör- 
vendének ők valamennyien, a- 
kiket később oly borzasztó szomo­
rúságok értek: a kis Jézus, az ő 
szent anyja és a többi szereplői 
a világ legnagyobb drámájának.

A csodás ihlet, mely palotá­
ban és kunyhóban-egyaránt meg- i 
szállj a az ein berek* szí vét, midőn 
elmerülnek a jászolban született 
világ megváltójának emlékében, 
gyönyörű bizonysága annak, hogy 
az emberek egyenlőknek szület­
tek. Az állam, a társadalom az ő 
intézményeivel falakat és áthidal­
hatatlannak látszó mélységeket 
alkotott az emberek közé; de az 
együttes érzés, melylyel a milli­
ók és milliók szent alázattal elra­
gadtatva borulnak le ama bctle-
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Karácsony.

Zug a harang, Imára menjünk, 
Buzgó ajakkal énekeljünk, 
Szivünket öröm töltse he, —
Bók esség szállt a földre le :
— A megváltó ma született!

Csillag lohog, csillag vezérel,
Tele az ég sugárral, fénynyel.
A pásztorok is útra kelnek 
Kapuja felé Betlehemnek:
■— A megváltó via született !

Királyok jönnek messzi tájról 
Kis Betlehembe. Ott a jászol, 
Körötte tenger-tenger népség, 
Hallgatni az angyal beszédéi'.
— A megváltó ma született!

Örök sugár, derengő, fényes, 
Biztatóan leszállt a néphez.
Hideg szivet is fölmelenget,

Kétséget is elűz e gyermek, —
— A megváltó ma született!

Arany derű mosolyg az égen,
A föld is ég öröm füzében,
A muH idő bukott a sírba,
Mert el van mondva, meg van Írva :
— A megváltó ma született!

Ember ébredj, — örömre kelve,
Az égi harmat hull szivedbe.
A kétség lelkedet ne bántsa,
Mert nincs szegény, meri nincsen árva
— A megváltó ma született!

Kezd, ott a bölcső és henne: Élet!
,1/t vár reáld, — sohase kérdjed.
Ha szenvedés, nyomor, baj érne,
Nézz Betlehemnek gyermekére:
— A megváltó ma született!

Kételkedő szived megépül,
Kern irtózik fényiül, reményiül.
Ha sors veri, ha bánat éri,
A hitnek karján meg se érzi. , ,
— A megváltó ma született!

Egész évre 8 kor. félévre 4kor, negyedévre 2 kor.
Nyílttól’ sora 40 flllór 

Hirdetések nagyság szerint
- !"■"----- -.Ü'A.IUJI. r.m

hemi jászol előtt, megczáfóljá' a " 
külömbségoket, melyeket, em­
berek alkottak egymás "között. 
Gyarló földi dolog a vagyon1, rang 
és megkiilömböztetés, de 'isten ö- 
rökkétartó munkája az egyenlőség. 
Isten előtt egyenlők vagyunk, 
csak egymás között vagyunk na­
gyok és kicsinyek, hatalmasak és 
gyöngék.

A gazdag lenézi a szegényt, 
a szegény gyűlöli a gazdagot, de 
amikor eljön a szent karácsony 
ünnepe, a glória, mely ott ragyo­
gott a betlehemi jászol fölött, be- 
1 eragyog a szivekbe, eloszlatja a 
büszkeséget és gyűlöletet s egyek 
vagyunk a jászolban született 
megváltó imádásában és a hozzá 
érzett vóghetetlen szerelemben.

Nyilvánvaló, hogy ebből az 
egységes érzésből fakadt a tudat, 
hogy karácsony a szeretet ünne­
pe. A szeretet, amely mint egy 
második istenség eszméje tartja 
átölelve és fűzi egymáshoz az 
emberek összességét, leghatalma­
sabban most lobog elő az emberi 
szenvedelmek kohójából. Miköz­
ben fény és ragyogás hirdeti min­
denfelé a nyilvánosság előtt a 
megváltó születését, a szivek mély­
séges rejtekei megnyílnak, hogy 
befogadják a részvétet és a jóté-
!■■■ Ilin I 111'^HI'HMM

. . . Harsongva száll a hálaének 
A mindenség nagy Istenének.
A szellő is ugy-szerle szállván :
A szent örömhírt viszi szárnyán :
— A megváltó ma született !

Zug a harang, imára menjünk,
Buzgó ajakkal énekeljünk,
Szemünk sugara azt ragyogja,
Szivünk is egyre azt dobogja :
— A megváltó ma született !

Juhász Sándor.

Téli éjszaka.
(Folytatás és vége.)

Az asszony összorázkodott.
— Jöjjön gyorsan, súgta hirtelen 

görcsös erőszakkal vonva maga után.
A férfi befordult a körút egy mel­

lék utczájába. Mi nyomról-nyomra követ­
tük, oly távolságból, hogy som el nem 
veszhetett elölünk, sem észre nem vehe­
tett bennünket.

Az asszony mellettem egyszerre meg­
szólalt. Úgy látszott, hogy belső világában
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konyság gyakorlásának szükséges 
voltál. A nyomor és szenvedés 
sötét tanyáit beragyogja az ember­
szeretet, „amelyet () hirdetett, a 
melyért Ő halt meg a keresztfán. 
Akinek módja van rá, jót tesz ma 
a szegényekkel.

A jótékonyság csodás meleg­
séget kölcsönöz a vallási ünnep­
nek. Az istenség magasztos ítiin- 
dásához megragadhat! simul hoz­
zá az ember legnemesebb szenve­
delme, a szeretet és a kettő, amely 
fon tartja a világot, együtt párhu­
zamosan haladnak a nagy utón, 
mely az emberiség boldogulásá­
hoz vezet. . .

Oh be- kár. hogy csak kará­
csonykor van igy ! Ha elmúlik a 
gyönyörű ünnep, széjjel válik a 
kettőnek útja s másképpen hirde­
tik a vallást és másképpen az ein - 
herszeretetet, sőt sokszor van úgy, 
hogy egyik a másik ellen tör. Az 
élet küzdő porondján harcz folyik 
a kettő között, különösen most,

Csak karácsonykor oszlik cl 
a világ keserűsége és sötétsége, 
szeretjük egymást s jót teszünk, 
vagy legalább jót akarunk tenni 
és elpihen az önzés harcza.

Karácsony szelleme, világ 
megváltása, miért nem maradsz 
velünk az egész, egész esztendőn 
keresztül! ?

Lapunk olvasóihoz.
Hat éve múlt mér innen onnan, hogy 

Barcson lapot indítottunk. Czólunk az 
volt, hogy a lappal, mint hivatott eszköz­
zel Barcs és a vidék érdekeit szolgáljuk ; 
haladását minden nomos-, hasznos- és jó­
ban, amennyire tőlünk telik — elősegítsük.

Szent czélunk érdekében leküzdve 
minden akadályokat, haladtunk kijelölt 
utankon s haladunk tovább is csiiggedetle-

széli város — úgy társadalmilag, mint 
közgazdaságilag erős bástyája s nyelvben 
őre legyen édes hazánknak.

Ehhez pedig mint a múltban, úgy 
a jövőben is kérjük Barcs s a vidék ér­
demes toliforgatóit, publicistáit, szíves­
kedjenek bennünket közreműködésükkel 
továbbra is segíteni, hogy egyesült erővel 
megfelelhessünk hazafias kötelezettsége­
inknek.

Végül midőn még hálás köszönetét 
mondunk városunk s a vidék lelkes, mü­
veit közönségének, kik lapunkat úgyszól­
ván fennállása óta pártfogolni, támogatni 
szívesek voltak, azoknak továbbra is szives 
támogatását kérve,

maradtunk hazafias üdvözlettel:
Barcs és Vidéke

szerkesztősége és kiadóhivatala.

Dj forgalmi összeköttetés Magyaror-

itó, sőt elvakitó fénynyel lo„i közönség helyesebb felfogásából merítve 
tatiák a tudomány fáklyáit. han«adóJn> «**«<«» mmdün üdvösnek-

amikor az emberszeretet nevében, 
vak
bogtatják a tudomány fákly 
Uj após tál ok keltek föl, akik úgy 
akarják felépíteni a jövőt, hogy 
lerombolják a múltat

jónak.
Politikával nem foglalkozunk, reánk 

érdektelen hírekkel nem töltjük lapunkat,
így azután uttalail utakon té- csaHdok belóletét nem bolygatjuk, a he- 

velygünk. Kétségeink megerősöd- dyett közhasznú, vagy helyiérdekű aktuá * 
nek s lelkünk elbágyad. Homályos *is cikkeknek adunk helyet, mely basz­
kod üli meg az emberiség czólját,nára *esz társadalmi és közgazdasági élo- 
s mi minduntalan eltévedünk a|tünkre-
ködben. Nem értjük meg, miért! Figyelemmel kísérjük, úgy a vidéken 
teremtődtünk, nem vagyunk tisz- 'valamint a megyében előforduló fontosabb 
tában a boldogság problémájával,1 eseményeket s azokat tárgyilagosan, vagy 
daczára annak, hogy a boldogsá­
gért foljm küzdelem csak a sírnál 
szűnik meg. Rossz szenvedélyeink 
szabadon törnek elő, irigykedés, 
gyűlölet és önzés a rugója nagyon 
gyakran az ember cselekedeteinek.
Ártunk egymásnak, hogy használ­
hassunk magunknak.

rí ül. |
a népek többlétének előmozdítására ’ szág és Horvát-Szlavonország között.

mindig hatnin eszköz a sajtó s mi egy j
hivr. át, jf'. igó lapot adunk a közön-J Régóta érzett s úgy magyar mint 
ség kezébe, mely eszméit mindig a nagy j liorvát részről hangoztatott hiány, hogy

Magyarország déli megyéi és a szomszé­
dos Szlavónia közötti forgalmi összekötte­
tések ki nem eligitők. Az ez irányban 
megoldandó kérdések között első helyen 
áll a baranyamegyei Dráva-Szabolcs és 
verőczevávmcgyei Dolnyi Miholjao között 
a Dráva folyón tervezett áthidalás, mely - 
nek megépítése érdekében a kereskedelem­
ügyi minister 1901. évi január hó 8-ra 
helyszíni tárgyalást rendelt cl.

Fontos lépés ez a nagy közgazdasá­
gi jelentőségű s a magyarországi és hor­
vátországi érdekeltek által óvek óta sür­
getett hídépítés megvalósításához.

A kereskedelemügyi ministeriumban 
kőt terv készült, melyek egyike szerint a 
Ind kizárólag közúti forgalomra, a másik 
szerint ellenben közös közúti és vasúti

nézetünket osztva hozzá, közöljük lapunk 
olvasói előtt.

Minden törekvéseinket pedig oda i- 
rányitjuk, bogy Barcs egy hatalmas köz­
ponttá fejlődjön, mely őt kedvező termé­
szeti fekvésénél fogva is megilleti s hogy használatra építtetnék ki. A vasúti és kö* 
egyrészt áldással hasson a vidéki közsé- zuti használatra szolgáló hid jóval na­
gele életére, más részt pedig, mint határ-

a gondolatok kezdése egy oly ponthoz ért, 
a melynél a lélek egy túlságosan megtelt 
pohárhoz válik hasonlóvá.

— Az ott a férjem — kezdte az előt­
tünk botok áló alakra mutatva.

— Gondoltam.
— írnok a városnál. Négy év előtt 

esküdtünk meg. Két gyermekünk van, 
egy fin, meg egy leány. Gyönyörű gyere­
kek. 0 hozzá hasonlítanak.

Kis szünetet tartott.
A Ferencz-városban lakunk. Eleinte 

szépen megéltünk. Nekem cseléd nem kell. 
Vasárnap este a „Zöld fába“ jártunk. Ar­
ra is kellett. Magába a világért som ment 
volna sehova. Egy este azután vége sza­
kadt mindennek .... Valami gyűlésre 
ment s reggel jött haza. A lábán sem tu­
dott állani . . . Azóta egészen megválto­
zott ... A pénzét clpródáljn, nekünk nem 
ad semmit. Néha egy hétig som jön haza. 
Valami személyijei van.

Egészen hozzám simult. Forró lehe­
leté az arczom at perzselte.

Most három napig nem volt otthon. 
Ma este haza jött. Sírtam, a térdemen kö­
nyörögtem hozzá . . . Re ám sem hallga­
tott. Megmondtam, hogy nem bocsátom el 
magamtól, mert neki mellettem kell ma­
radnia, mert a hitvese vagyok, szeretem.

És mit gondol mit tett ?
Nehezen lélegzett s szeméből nagy 

meleg könycseppck gördültek végig az 
arczán.

Megvert, össze-visszavert s azután 
elment hazulról. Most bizonyosan ahhoz a 
személyhez siet. , . De után na megyek, s 
elébe állva, megkérdezem, hogj'an merte 
elrabolni az én hites uramat. Azután nem 
bánom, ha megölnek sem.

Megállt és sápadt fejét váll a inra hajt­
ván, hangtalan sírással zokogott.

Ebben a pillanatban fordult be a fér­
fi a kőrútról nyíló mellékutczák egyikébe,
A nő is felocsúdott ős szintén irányt vál­
toztatva, követte az ellőttünk imbolygó 
setét Bzilhuettet. De csak néhány lépést 
tehettünk. A mencsikoffos ember hirtelen 
megfordult és gyors lépésekkel megindult 
velünk szemben.

Alig volt annyi időnk, hogy egy ka­
pu mellett m uzódhassunk. A kicsi 
asszony reszl-r , halálsápadtan tapadt hó is csak ritkán, apró kristályokban szál-

gyobb költséget igényelne ugyan, előnye

jánál és kirántotta a kapu zugából. Egy 
szót sem szólva, megindult vele a körút 
felé.

Az asszony nem törődött velem to­
vább, mindenről megfeledkezve, követte 
a szélesvállu óriást, mint a kutya a 
gazdáját, aki miután megverte, enni ad 
neki.

Valami ellenállhatlan kíváncsiság, 
keverve a megszégyenülóssel és boszuság 
homályos érzéseivel, arra késztetett, hogy 
utánuk menjek. Kimerültén beszélgettek. 
A férfi lármás, goromba hangja, amelyet 
dühös, türelmetlen mozdulatokkal kisért, 
a fülemig hatolt. Egyszerre megálltak és 
a férfi, mondott neki valamit. A kis nő 
erre karját hirtelen a brutális férfi nyaka 
köré fűzte és hosszú, szenvedélyes mámo­
ros csókban tapasztotta ajkát annak aja­
kára. Szinte láttam a kitágított óriás pu­
pillák mögött nagy fekete szemeinek mo­
hó, lázas ragyogását.

A szélvihar lassan megszűnt és a

hozzám. De a férfi észre vett bennünket 
s a mint mellénk ért, vizsga pillantást ve­
tett a rejtőkbe,

A férj, aki valósággal szép ember 
volt, megismerte a feleségét. Reám egy 
hosszú, gonosz, kémlelő tekintetet vetett, 
azután megragadta az asszonyt a csukló-

lingózott alá. En gyorsan megindultam 
hazafelé. De még otthon is sokáig járkál­
tam szobámban, visszaemlékezvén o szo­
morú téli éjszakára, lelkemben érezve e 
kis égő tekintetű asszonjr fekete szemei­
nek izzó porzselését.

Báttaszéky Lajos.
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azonban az, hogy a már többször terve­
zett, de a Dráva áthidalás nagy költségei 
miatt meghiúsult pécs-dolnyi tniholyjaei 
vasúti összeköttetésnek kiépítését jelenté­
kenyen előmozdítaná.

A helyszíni tárgyalásnál, melyre, a 
kereskedelemügyi ós földmivelésügyi mi­
niszterek, továbbá a közös hadiigyminister 
és a horvát bán közegein lciviil Baranya 
ós Verőcze vármegyék közönsége és az 
érdekeltek is meghivattak, a hid elhelye­
zésére, nyílására és szerkezetére vonatko­
zó műszaki kérdések tisztázandók.

Á meghívott érdekeltségnek alkalom 
fog adatni arra, hogy a tárgyalandó ősz- 
szes kérdésekhez hozzá szólhasson s igy 
véleményét ós kívánságait a miniszter 
tudomására ós elhatározása alá juttathassa

A helyszíni tárgyalást Ehrenhöt'er 
Aladár miniszteri oszt. tanácsos ur fogja 
vezetni.

Gyermekünk jövője.
Néhány napja, hogy kezünkbe vettük 

azt a fehér lapot, melyből pythiai jóslattal 
kiolvashat juk gyermekünk jövőjét. Az egyik 
atya örömmel öleli keblére szorgalmas, tö­
rekvő fijAt, a másik a keserűségnek teljes 
érzetével érzi a hálátlanságot, melyet fia 
munkája eredményezett.

A rossz bizonyítványt általánosság­
ban két oknak tulajdonítják. A fiú okoz­
za a tanítót, az apa a fiút. Mi a magunk 
részéről a kevésbbó eredményes sikert a 
Yievelés, a házi oktatás fogyatékos voltá­
ban véljük föllelni. Nem tagadható, hogy 
vannak esetek, midőn tanári szeszély vonja 
el a törekvő ifjú munkálkodási vágyát ; 
gyakori az eset, hogy a növendékek szel­
lemi gyöngesége idézi a rossz előmenetelt, 
ámde a legtöbb baj a szülők könnyelmű­
ségén múlik.

Dédelgetett kedvenczczé tesszük e- 
gyetlen magzatunkat, hogy betöltvén si- 
hoder korát teljesen kivetkőzzék szülői i- 
ránti tartozó tiszteletéről.

Anyagi gondokkal terhelve nagy 
számú családunk apróival nem foglalko­
zunk, elvégre az élet mindenkit megtanít 
élni.

Tapintatlanul magválasztott nevelő­
re bízza reményét a vagyonos családfő s 
csak későn — de nagyon későn veszi 
észre, hogy gyermekei mellé drága pén­
zen semmihez sem értő kontárt fogadott, 
ki talán kiölte fiából még azt a nemes 
érzést is, melyet az anya-tejjel szívott 
magába.

Megírtuk e sorokat csak azért, hogy 
kommentáltuk a Budapesti kir. Magy. 
Tud. Egyetem Bölcsészethallgatóinak kö­
vetkező s szerkesztőségünknek beküldött 
közleményét:

az ország nagy közönségének arra, hogy 
gyermekeik melló nevelőkul képzett, ér­
demes, tehetséges és meghízható ifjakat 
nyerjenek.

8 midőn o körülményre felhívjuk a 
nagyközönség figyelmét, egyúttal tájéko­
zás végett megjegyezzük :

1. A közvetítés a bejelentőre nézve 
díjtalan.

2. A bejelentett állomásokra az igé -

e-

nyeknelc megfelelő egyén ajánltatik.
3. Ki a nagyközönség köréből egye­

sületünket igénybe venni óhajtja, ebbéli 
szándékát személyesen vagy levélben (A 
Budapesti Királyi Tudomány Egyetem 
Bölesészethallgatók Segítő Egyesület má­
sod titkári hivatalának Budapesten, IV 
Központi Egyetem II. cm.) tudatni szíves­
kedjék, közölvén az állomás időtartamát, 
az igényeket és javadalmazási feltételeket.

4. Esetleges kellemetlenségek kike­
rülése végett a bejelentők csakis azokat 
fogadják el, kik másodtitkárunk által hi­
vatalosan kiállított ajánló levéllel jelent­
keznek.

Azon reményben, hogy e közlemé­
nyünkkel szép szolgálatot tettünk hazánk 
nagyérdemű közönségének, maradunk a 
B. H. S. E. nevében.

Budapesten 1900. decz. hó 20-án 
hazafias üdvözlettel

Ágner Lajos Prodsín János
e. i. elnök. II. titkár.

* *

élvezettel 
bőszé lük 

a hogy 
az iskolá-

a

A midőn a búdapesti
eme hivatalos közleményének szives kész-’ 
seggel helyt adunk s azt olvasó közönsé­
günk nagybecsű figyelmébe ajánljuk, csak 
arra utalunk, hogy fine egy közjótékony­
sági egyesület, moly nem kér s tudásával 
tapasztalataival egy nemzedék erős jövő­
jéről gondoskodni akar. . .

orvos távozásával társadalmi óletiinl 
gyík simputikus alakját veszítjük cl.

— Felolvasó estély. Nem egy
természetes jó eszű emberrel dicseké-1 ke. 
tünk mi barcsiak kereskedő-osztályunk­
ban, kik valóban nagy életismeretük s 
olvasottságuk által tűnnek ki.

S ezeket az embereket 
hallgatjuk ha beszélnek, m at 
mesterkéletlen, úgy beszélne! 
szivük érez, az élettapasztalat 
juk. Ezeknek az embereknek egyik sim- 
patikus alakja, Fuchs Adolf kereskedő 
hívta maga köré szombaton este a Bar­
csi Kerékpár-Egyesület tagjait, hogy fel­
olvasást, illetve szabad előadást tartson 
előttük. Előadásának tárgya a „Ricset“-ről 
szólt. E jóizü ételkevcréket ügyesen ha­
sonlította össze a társadalomban előfor­
duló különböző osztályokkal, találó humor­
ral festve le azok gondolkodását az ag­
ráristák és mercantilisták közti párhuza­
mot s mégis — úgymond — ha a társa­
dalom e különböző osztályai egy ünne­
pélyes alkalommal együvé jönnek össze, 
erre a kevert társaságra nem talál 
masabb nevet, mint ezt a szót;
Szóval szerinte a ricset előfordul minden­
hol : nemcsak az ételben, de a kázasélet- 
ben s a társadalom különböző osztályke­
verékében s ennek humoros bizonyításán 
igen jóízűen nevetett a jelenvolt nő és 
férfi társaság.

— Vidéki színészet. Deményi Al- 
tanárjelöltek ' bért 30 tagból álló színtársulata az el-

alkal-
ricset.
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A Budapesti Kir. Magy. Tudomány 
Egyetem Bölcsészethallgatóinak (tanárje­
löltek) Segítő Egyesülete az első harma­
dév elmúltával kedves kötelességének is­
meri, tudomására adni a nagyközönség­
nek, hogy tagjai köréből nevelői, tanári, 
korrepetitori, irodai, másolói, rajzolói} for­
dítói, zeneoktatói állomásokat úgy a fővá­
rosban, mint vidékre közvetíti. Ez eljá­
rása által alkalmat igyekszik nyújtani

H i r e k.

— Boldog ünnepeket kívánunk kedves 
olvasóink- és munkatársaink iák I

— Előfizetési felhívás. Az 
uj év közeledtével tisztelettel 
kérjük mindazokat, kik lapunk­
nak továbbra is eló'fizetői óhaj­
tanak lenni,szíveskedjenek az elő­
fizetés iránt intézkedni, hogy ma­
gunkat tájékozhassuk. Kérjük to- 
vábbálapunk barátait, jóakaróit» 
legyenek kegyesek lapunkat is­
merőseik körében is terjeszteni.

— Uj plébános. Schiffer Antal plé­
bános helyett Iluber, volt somogyvári káp­
lán, a neves zeneszerző pap lett kinevez­
ve Barcs plébánosának, ki helyét rövid 
idő múlva már el is foglalja. Szivünkből 
örvendünk, hogy ily derék egyházfit tet­
tek plébánosunkká, Isten hozza őt mie­
lőbb körünkbe 1

— Kinevezés. Szentbe Ferenoz 
a barcsi-járás állatorvosa, városunk köz- 
tisztelet és szeretőiben álló polgára az 
államtól Nagy-Kanizsára városi állator­
vosnak lett kinevezve, mely helyet már 
jövő hó közepén elfoglalja. Helyébe, mint 
értesülünk, Balázs Sándor állatorvost ne­

vezték ki Barcsra kerületi állatorvossá. 
Őszintén sajnáljuk, hogy Szentbe állat-

múlt héten N.-Atádra megérkezett. Első 
előadásait karácsony első napján fogja 
megkezdeni.

— Halálozás. Dr. Szigeti Gyula 
János kórházi főorvos hunyt el hirtelen 
e hó 20-án reggel 56 éves korában Ka­
posváron. A kitűnő, nagytehelségü főor­
vos halála felett általános a részvét a 
megyében, a közegészségügy terén her­
vadhatatlan érdemeket szerzett magának. 
Feleségén kiviül 11 gyermeke, számos u- 
nolcája s nagyszámú rokonság gyászolja.

— A nagy atádi községi iskola 
szép karácsonyi ajándékban részesült 
mint tudósitónk Írja. Ugyanis az atádiak 
ogy régi óhaja ment teljesedésbe azáltal, 
hogy iskolája államosítva lett. E jó hir 
leiratát most a napokban kapták meg 
karácsonyi ajándékul. Bárcsak már mi 
barcsiak is ott állnánk!

— Uj jegyzöség A s.-szobbiak is 
megunták már a Segesdre való járást. 
Valahányszor ügyes-bajos dolgaik miatt 
törvénybe kellett fáradniok, mindig a jó 
távol levő segesdi jegyzőséghez kellett 
menniük. Ezért mozgalmat indítottak 
hogy falujuknak Bolhás községgel tg.) üt. 
tosen, egy uj jegyzöség állíttassák fel. 
A s.-szobbiak ügye, mint levelezőnk 
írja, már annyira jóra fordult, hogy 
a jegyzőválasztást 1901. február első 
felében már meg is tarthatják.

— Változások a korona értékű 
frankójegyek tagozásában. A korona 
pénzértéknek megfelelő tagozatokban ed­
dig kibocsátott posta-távirdai értókjegye- 
gyeken kivid még 20 ós 35 fillér, továb­
bá 2 ós 5 koronás értékjegyek forgalom­
ba hozatalát rendelte el a kereskedelem­
ügyi miniszter. Ezek közül az 5 koionás 
értékjegyek — melyek főkép a magasabb 
dijj alá eső csomag és pénzküldeményo^
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bónuputcsitósóre szolgálnak — csakis 
kincstári hivataloknak adatnak ki. A pos­
ta-táv irdn hivatalokat az uj értékjegyek 
megrendelésére már tel is hatalmazta a 
miniszter, a jelenleg forgalomban levő 
3 koronás értékjegyek érvényességét el­
leniem l'.tül. évi inárezins hó 31-ével 
megszünteti. Ezen időn túl a közönség a 
3 k run: < éitékjegyeket, ha azok valódi­
ak. épek használatlanok — 11)01. évi jú­
nius lió 30-ig bezárólag a posta (távírda) 
hivataloknál a bemutatás által kívánt 
megfelelő ertekii inas íranko jeg^ ekio cse­
rélhető he. Iliül, évi július hó 1 töl azon­
ban'3 koronás fraukojegyek becslésre 
nem fogadtatnak el.

— Uj lap megyénkben. „Mavczali" 
czimmel tássadalmi, szépirodalmi és köz- 
gazdasági hetilap indult meg e hó 10-tol 
Maie.zalihan, melynek ideiglenes szerkesz­
tője Mizsur Ad ám, J;i egyszersmind alap 
tulajdonosa is, A lap vezerczikkirója nagj 
köriillátással, nemes ambiezióval helyezi a 
lapot, mint hivatott eszközt a társadalmi 
élet javítására s más üdvös dolgok ke­
reszt ül vitelére. Eivi ismeret re vall czikk-

1 p., Böhönye 1 udvar, Marcznli 1 p., 
5 udvar, 'l'apsony 1 udvar, Markócz 5 
udvar, Bettend 5 u.

— Vásár tolvajok. Lapunk múlt

rónának, mely egyszer beragyogta Euró­
pát, melynek gyöngyei sugároztak a hét 
halom kövében, szép, hű, színes mását 
közli a Nagy Képes Világtörténet most

számában az ujnópi vásártolvajok nevei j megjelent 83. füzete. A munka 12 kötet­
közt azt irtuk téves beküldés nyomán, 
hogy az egyik Zákány János volt. Most 
annak helyreigazítására kérnek fel ben­
nünket, hogy a tolvaj nem Zákány Já­
nos, de ennek névrokona, Zákány József.

ben teljes. 1—1 fél bőrkötésű kötet Ara 
16 korona, kapható 3 koronás havi rész­
letekre is. Egy füzet ára 60 fillér.

— Pulykatenyósztés. Irta: llrob- 
lny Emil, állattenyésztési m. kir. felügye­
lő. Megrendelhető a pénz előleges bekül­
dése mellett a szerzőnél Gödöllőn. Ára 
bérmentve 2 korona. Hreblay ezen újabb 
munkája ismét tanujolo annak, hogy a 
hazai baromfitenyésztés iránti érdeklődés 

Magyar Szó'1 előfizetési rohamosan fokozódik, s a gazdaközönség

Irodalom.

- A
felhívása. A „Magyar Szó“ újévkor lép 
második évfolyamába. Tizenegy hónapos
élete beigazolta, hogy a haza ellenségei- j gazdasági munka valóban 

Magyar Szó a legveszedelmesebbnek a 
ellensége.

Minden társadalmi, politikai ós mű­
vészeti kérdésben a „ Magyar Szó“ füg- 

íigetlenül foglalt állást. Csalt is a „Magyar 
>zó“ lehetett független minden irányban, 
mert függetlenségét nemcsak program tn- 

I jába vette, hanem meg is valósította.
X „Magyar Szó“ semmiféle politikai

cso­
mónak, azon pár sora is. midőn azt mond-, 
ja: „Le arra is elvagyunk hészülve, hogy pártnak, semmiféle társadalmi érdek 
a közönyösség lapunk fennállását lebe-; portnak nem áll szolgálatában, 
tétlenné fogja tenni. Szándékunk tiszta ^ 
é- (őszinte volt, s az vessen ránk követ,'
a ki az élet küzdő terére ép oly tiszta naolyot a közéletre gyakorolt 
szándékkal lépett“. Szép szavak, nemes cjZ(pi-ról úgy beszélnek, úgy

Ez a teljes függetlenség biztosította 
Magyar Szó„-nak azt a nagy hatást,

. A „Magyar 
fel,

szavak s ha mindig ily szellem lengi ód j miat az egyetlen ellenzéki újságot, mely- 
uj laptársunk szerkesztését, úgy nagy ! nou ViU1 bátorsága mindent megmondani 
kár volna, ha a felkarolás helyett akö-'mjta közjó javára szükségesnek talál, 
zöny állana elő, mert bizony a költő sza- j a „Magyar Szó“ olvasása nólkü 
v&val a közöny az, mely alatt ledőlünk, SQnki S01U lehet eléggé' tájékozott a 
mert nincsen ellenében fegyverünk. Az közviszonyokról, mert a ,,Magyar Szó“

az egyetlen újság, mely semmit elügyesen szerkesztett 
hosszú életet!

lapnak kívánunk nem

végre belátta azt, hogy baromfitenyész­
téssel csakugyan érdemes foglalkozni. E

időszerű. A 
I kormány a baromfitenyésztésre annyi gon- 
1 dot fordít, hogy a gazdaközönségnek nél­
külözhettél! oly kézikönyv, melyből mind­
azt megtudhatja, a mi jövedelmének mt- 
gyobbittását idézheti elő. A külföldön ér­
tékesített baromfi termékekért, a múlt 
évben 60 millió koronát vettünk bo, mely 
összeg legnagyobb részt a kisgazda zse­
bébe folyt ; oz összeg azonban pár év 
alatt megkétszerezhető, ha a baromfite­
nyésztést okszerűen fogjuk űzni s a te­
nyésztést helyes alapokra fektetve az ér­
tékesítési viszonyokat is megismerjük. 
Hreblay munkája részletesen 31 képben 
magyarázza mindazt, a mit minden te­
nyésztőnek tudni kell. Bőven foglalko­
zik a betegségekkel és azok gyógykeze­
lésével is, azonkívül a köztenyésztésre 
ajánlott fajtákat is ismerteti. E munkát 
miden baromfi kedvelőnek melegen ajánl­
juk.

hallgat, semmit el nem tussol, melynek 
A felrobbant durrantyu. Hor-1 szókimondásAt csupán az irodalmi jóizlós

szabályozza.
Tárcza- és hírrovata máris a legjob­

bak közé tartozik az egész magyar zsur­
nalisztikában s maga a lap élénkekben

vátk Gábor, bel égi bognármester János 
nevű lia, ugyancsak drágán fizette meg 
gyermeki kíváncsiságát, és vásottságát. F. 
hó 18-án, nem tudni honnan, egy darab '1
vasúti petárdát szerzett magának, amit van szerkesztve, mint minden más újság, 
azután a falu határán, hol senki sem lát- j Mindezeknél a legmelegebben ajánlhatjuk 

egy darab Kővel ütui-verni kezdett. • olvasóinknak, hogy fizessenek a „Magyar
-ra. Az előfizetési árak a következők: 

Egész évre ... 28 korona
Fél évre ... 14 „
Negyed évre . . 7 „
Egy hónapra 2 „ 40 fii.

— Nagy Károly koronája. Ez a

tu,
Alig mért rá azonban egy par csapást a | gzó 
vaslemezbe foglalt duvnmtyura, a vesze­
delmes jószág felrobbant, s a szerencsét­
len gyermek üt ujját jobb kezéről lesza­
kította. s a szerteszóródó szilánkok fejét 
is több helyen megsebesítették, úgy, hogy 
ápolás végett a kaposvári korházba kel­
lett szállítani.

— Raktár kimutatása a magyar 
leszámítoló- és pénzváltó-bank barcsi rak­
tárainak. Készlet f. hő 1-én 81821 mm. 
1262200 biztosítási érték. Beraktárlás f. 
hó 1-től 15-ig 10058 inni. 298750 biztosí­
tási érték, összesen 190879 mm. 1560950 
biztosítási érték. Kiraktál!ás 1. hó .1 -tői 
15.ju- 19282 mm. 281300 biztosítási érték. 
Készlet i. hó 15-én 81597 mm. 1279650 
biztosítási érték. Készletezés: 41407 mm. 
búza, 846 mm. rozs, 4875 mm. árpa, 
iu 1 -49 mm. zab, 19205 mm. tengeri, 346 
mm. hüvelyesek, 329 mm. liszt, 4440 
mm. külön télé.

— Somogy vármegye területén 
a következő állatbetegségeit vannak : Ve­
szettség • Vése 1 udvar, Szárszó 1 udvar, 
Szoléul 1 udvar. Sertésvész : Csokonya 7 
udvar, Gárdony 6 udvar, Kalmáncsa ( 
udvar, Kastélyos-Uombó 12 udvar, \ i- 
gonta JL4 udvar, Belezua 1 m., Mozsdós

995 -szám.

fölött ragyogott, Nagy Károlynak 
pihent, boárnyókozta a világot, mint a 
maudane kebléből álmában nőtt ta. Egy 
kard tartozott hozzá, mely lövéstől csapta 
ki a városokat, irtotta a népeket a föld 
sziliéről. S egy komiAnypálcza tartozott 
hozzá, melytycl sok nemzetet bírt vala 
békén c koronának hatalmas ura. Árnyék­
ba borította a felvilágot, éjjelét-nappalát 
gonddal búsitotta a viselőjének. Azóta 
hamvvá lett a hatalmas király, porai szál­
lanák a napfényes levegőben. Koronája 
must is meg van; emléke a világtörté­
netnek, dísze egy császári múzeumnak ; 
megbámult ékszere száj tálók seregének, 
így múlik a világ. Világhódító Nagy Sán­
dor ma tudós szobák csöndjében haldok­
lik, Caesar a sz.npad hőse lett, Napoleon 
szállóige. Nagy Károly koronája — mú­
zeumi látványosság. Ennek a fényes ko-

900. vli.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végre­

hajtó ezennel közhírré teszi, hogy 
a szigetvári kir. járásbíróságnak 
1900. évi V. 299,7 számú végzése 
folytán Dr. Käufer Jenő pécsi la­
kos, ügyvéd által képviselt Hirsch- 
feltl S.' pécsi ezég felperes részé­
re Kiss Gi-eczi János gy. mellé­

perestől lefoglalt és 814 koronára 
becsült ingóságokra a szigetvári 
kir. járásbíróság 1900. V. 299|7 
számú végzésével a további eljá­
rás elrendeltetvén, annak az alap 
és fel ül foglaltatok követelése ere­
jéig is, amennyiben azok kielé­
gítési jogot nyertek volna, Gyön­
gyös melléken alperes# lakásán 
leendő megtartása határidőül 1900. 
évi deczetuber hó 31-ik napján 
délután 2 órája kitűzött k, a mi­
kor a bírói lag felül foglalt 150 
mérő csöves kukoricza, 15 mérő 
zab, 8 mérő köles, 2000 drb. II. 
rendű tégla, tölgyfagerendák, 1 
drb. jégszekrény a legtöbbet Ígé­
rőnek készpénz fizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is 
elfognak adatni.
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Fel hivatnak mindazok, kik 

az elárverezendő ingóságok vé­
telárából a végrehajtató követelé­
sét megelőző kielégítéshez jogot 
tartanak, a mennyiben részükre 
a foglalás korábban eszközöltetett 
volna és a végrehajtási jegyző­
könyvből ki nem tűnik, hogy el­
sőbbségi jelentéseiket az árverés 
megkezdéséig alulirt kiküldöttnél 
Írásban beadni, vagy pedig szó­
val bejelenteni el ne mulasszák, 
mert különben csak a vételár fö­
löslegére fognak utaltatni.

A törvényes határidő a hir­
detmények a bíróság tábláján tör­
tént kifüggesztését követő naptól 
szám it tátik.

Szigetvár, 1900. deczember 6.
Boncz Lajos

kir. bii\ végrehajtó.
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Köhögés és rekadtség ellen
biztos hatásnak

KAISER MELL-CZUKORKÁI,
. . 9AFífl közjegyzőileg hitolesitett elismerő

melyről ^uuv ival Í3 fényesen tanúskodik.

Biztosan és kitünően hatnak légutak bántalmazásainál, neve
zotesen :

®«r
13 ős ezen szerveknek elnyálkásodásánál.

w Egy csomag 20 és 4Ü fillér.
Kapható :

SCHÖN RICHÁRD gyógyszertárában

Barcstelepen.

i
■J--
,d\

e
#
62||
o

u
<§>n

am

MIGYiR SZÓ
Ejőflzetési ára: negyedévre 7 korona, m hóra 2 K. 49 fill. á

az egyetlen, minden részében független,: 
szókimondó fővárosi napilap.
Szerkeszti: dr. Pályi Ede.
Vezérczikkei a legjelesebbek. Egyébb czik- 
kei a politikai és társadalmi élet napi je­
lenségeivel foglalkoznak. Hírrovata a leg­
jobb ős legtökéletesebb. Külföldi rovata a 
nagyvilág eseményeivel számol be. Tár­
cái és regényei a legjobb irók művei.

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Mutatványszámot egy hétig küldünk. n Budapesten, 1Y,, Sarkautyus-utcza 3, szám,

BférfiruAa-üztet felosztása.
Férfi-és fiú öltönyök nagy választékban, mélyen leszállított áron adatnak el.

S’éii nadrágoü első minőségű tiszta gyapjúdét 6 
3ft 20 f; másodiü minőségű tiszta gyapjú

gamgarn 9 %L 20 fiiiérért.
Fiú öltönyök, rövid és hosszú téli-kabátok, havelokok

szaBoti áraü meliett adatnaü ei harcson,

Ferencz
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lóküzletében. $
1
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s más alkalmi üdvözlő kártyák,

üépesteveiezöíapoü\ aißumoü, emiéü-, üépes-, 
mesés- és imafiönyvefi, levélpapírok gyönyörű dobo­

zokban, tenta és toll tartók, karácsonyfadíszek
s egyébb ajándéktárgyak a legszebb kivitelben, legnagyobb választékban

kaphatók

Siarcson a ü'ónywnyomá§an.
Ugyanott nagy raktáron tartatnak, előjegyzési s különböző kiadású

naptárait.

4 8

í

■ u I

m

Esemény 
a magyar 
irodalomban!

AZ EGYETEMES TÖRTÉNE­
LEM KLASSIKUS KÖNYVE, 
A LEGGAZDAGABB TÖR- 
TÉNELMI KÉrTÁR ”»*"”**

Tizenkét kötetben
Eddigelé három kötet jelent 
meg. — Ngy havonkint jön 

egy egy kötet

Bővebbet a prospektus, melyet 
mindenki ingyen kap.

teljes mü ára 
192 korona

Szerkeszti a legkiválóbb magyar 
irók közreműködésével:

Marczali Henrik

A Nagy Képes Világtörténet
azért reménye a magyar irodalomnak, mert az el­
ső teljes, tökéletes, minden igényeknek megfelelő 
világtörténelem

A Nagy Képes Világtörténet
megjelenődével minden más világtörténeti mü el 
avult és értéktelenné vált

A Nagy Képes Világtörténet
az élet bibliája nélkülözhetelon és mindenkinek, a 
ki müveit ember akar lennit

A Nagy Képes Világtörténet
az a mü, melyből az egyén, a család, a társa da 
lom hazaszeretetei és összetartást tanul

A Nagy Képes Világtörténet
fejleszti a müizlést, táplálja a tudást, nemesíti 
lelket

A Nagy Kép33 Világtörténet
brilliáns stílusával és pompás illusztráczióival nem­
csak tinit, hanem oktatva gyönyörködtet is igy a 
legnagyobb szellőim élvezetet nyújtja

Megrendelhető
3 koronás
csekély havi 

részletfizetésre
o rendelőlap se­
gélyével, mely 
kivágandó és le- !j 
volezőlapra ra- a 
gasztva hozzánk | 
beküldendő

Révai Testve-1
rek Irodalmi In­
tézet Részvény­

társaság
Budapest

Vili, Üllői-ut 18

Ezennel megrendelem a Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvény társa
Ságtól Budapesten a

Nagy Képes Világtörténet
czimii művet 12 kötetben 102 koronáért, tudomásul vevőn, hogy eddig 1- 
hávom kötet jelent meg s a további kötetek 4 havonkint jelennek meg. Kü 
olezom magam a társaság pénztárába Budapesten a szállítástól kezdve 3 
koronát havonkint mindaddig befizetni, inig a mü teljes vételára törlesztve 
nincsen. Az esetleg elmaradó részletek költségemre postai megbízás utján 
szedhetők be és ennek be nem váltása esetén a mü teljes hátralékos vé­
telára esedékessé válik, A mü további kötetei a megjelenéshez képest és 
fizetései arányában szállitaiidók

it

Kelt-
Név

Állá

£4vom, tiknbaiiok U.-iuU Bárodon,


